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Name of the original file: 
https://docs.google.com/forms/d/1lDwWljVmJ_w6vfOu7OlGRnqQw0wxvXaqf5BJOw5p7Ak/edit 

S.NO Name of the lecturer Department 
1.  Dr.A INDIRA PRIYADARSINI BOTANY 

2.  Dr. P VARALAKSHMI TELUGU 

3.  Mr. E N JOTHI TAMIL 

4.  Dr. T NARASAIAH CHEMISTRY 

5.  Dr.M BHASKARA RAJU POLITICAL SCIENCE 

6.  Mr.P NAVEEN CHEMISTRY 

7.  Mr.M HARI KRISHNA COMMERCE 

8.  Mrs.T JHANSI RANI COMPUTER APPLICATIONS 

9.  Dr.A SRI LAKSHMI COMPUTER APPLICATIONS 

10.  Dr.E GOPI COMMERCE 

11.  Mr.A KIRAN KUMAR COMMERCE 

12.  Mrs.K UMA MAHESWARI COMPUTER SCIENCE 

13.  Dr.M REDDI NAIK COMMERCE 

14.  Dr.C CHINNAPAPAMMA TELUGU 

15.  Mrs.G MUNI KUMARI CHEMISTRY 

16.  Dr.G TIRUMALA VASU DEVA RAO HISTORY 

17.  Dr.G SWATHI ZOOLOGY 

18.  Mr.B SUBRAMANYAM ZOOLOGY 

19.  Dr.J GIRISH KUMAR MATHEMATICS 

20.  Dr.M ARUNA KUMARI BOTANY 

21.  Mr.DAGGUPATI RAMANJLU ECONOMICS 

22.  Dr.D BHASKAR COMMERCE 

23.  Dr.P VENUGOPAL COMMERCE 

24.  Dr.T SUHASINI PHYSCIS 

25.  Dr.RAMESH B PHYSCIS 

26.  Dr.P MAHESWARI STATISTICS 

27.  Dr.M PANKAJA ENGLISH 

28.  Dr.M REVATHI ENGLISH 

https://docs.google.com/forms/d/1lDwWljVmJ_w6vfOu7OlGRnqQw0wxvXaqf5BJOw5p7Ak/edit
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QUESTIONS GIVEN IN THE SURVEY 
 

 
 
 

S.NO Name of the question 
1.  How much of the syllabus was covered by the teacher 
2.  How well did your teacher prepare for the classes? 
3.  How well is the teacher able to communicate? 
4.  The Teacher's approach to teaching can best be described as 
5.   Fairness of the internal evaluation process by the teacher6. was your performance in 

assignments discussed with you?  
6.  was your performance in assignments discussed with you? 
7.  The teacher takes active interest in arranging field visits for students     
8.  The teaching process in the class room facilitates you in cognitive, social and emotional 

growth.  (Cognition is "the mental action or process of acquiring knowledge and 

understanding through thought, experience, and the senses".) 

9.  The teacher provides multiple opportunities to learn and grow 
10.  The teacher informs you about your expected competencies, course outcomes 
11.  Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you  
12.  The teacher illustrate the concepts through examples and applications 
13.  The teacher identify your strengths and encourage you with providing right level of 

challenges. 
14.   Teacher able to identify your weaknesses and help you to overcome them. 
15.  The institution makes effort to engage students in the monitoring, review and continuous 

quality improvement of the teaching learning process.  
16.  The institute/teachers use student centric methods, such as experiential learning, participative 

learning and problem solving methodologies for enhancing learning experiences.  
17.  Teachers encourage you to participate in extra curricular activities.  
18.  Efforts are made by the institute/teachers to inculcate soft skills, life skills and 

employability skills to make you ready for the world of work.  
19.   What percentage of teachers use ICT  tools such as LCD Projector, Multimedia, etc., while 

teaching.  
20.  The overall quality of teaching-learning process in your institute is very good.  
21.   Give three observations/suggestions to improve the overall teaching-learning experience in 

the class with reference to the teacher. 
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NAMES OF COURSES AND SEMESTERS  
 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Responses received. 

 

 
 
 
 
 
 

S.NO Name of the course SEM 

1.  B.A. sem-1 

2.  B.Com. sem-2 

3.  B.Sc.Botany sem-3 

4.  B.S.c. Chemistry sem-4 

5.  B.S.c. Computer Science sem-5 

6.  BA Political Science sem-6 

7.  BCOM CA No. of responses: 
317 8.  BCOM GENERAL 

9.  MPCS 

10.  MSCS 
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Questionnaire and Analysis of Student satisfaction survey 

 

1. Coverage of Syllabus: 
1. Data: 

▪ 85-100%: 65% 
▪ 70-84%: 25% 
▪ 55-69%: 8% 
▪ Below 55%: 2% 

2. Interpretation: 
▪ Majority (90%) feel that the syllabus coverage is satisfactory, 

with 65% rating it as excellent. A small percentage (10%) 
suggests some teachers might need to improve syllabus 
coverage. 
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2. Teacher Preparation: 

3. Data: 
▪ Thoroughly: 70% 
▪ Satisfactorily: 20% 
▪ Poorly: 7% 
▪ Indifferently: 3% 

4. Interpretation: 
▪ High satisfaction (90%) with teacher preparation, with 70% 

thoroughly prepared. There is still room for improvement for 
the 10% not fully satisfied. 
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3. Communication Skills: 

o Data: 
▪ Always effective: 75% 
▪ Sometimes effective: 20% 
▪ Just satisfactorily: 3% 
▪ Generally ineffective: 2% 

o Interpretation: 
▪ Very high satisfaction (95%) with communication skills, with 

most finding it always effective. 
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4. Teacher's Approach: 

o Data: 
▪ Excellent: 65% 
▪ Good: 25% 
▪ Fair: 8% 
▪ Poor: 2% 

o Interpretation: 
▪ High positive feedback (90%) on teaching approaches, 

indicating most students find the methods effective. 
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5. Internal Evaluation Fairness: 

o Data: 
▪ Always fair: 50% 
▪ Usually fair: 35% 
▪ Sometimes unfair: 10% 
▪ Usually unfair: 5% 

o Interpretation: 
▪ Most students (85%) find the evaluation process fair, but there 

is concern from 15% indicating a need for more transparent 
evaluation practices. 
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6. Discussion of Assignments: 

o Data: 
▪ Every time: 55% 
▪ Usually: 30% 
▪ Occasionally: 10% 
▪ Rarely: 5% 

o Interpretation: 
▪ High engagement (85%) in discussing assignments, but there is 

a need for more consistent feedback for the 15% who feel it is 
lacking. 
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7. Interest in Field Visits: 

o Data: 
▪ Regularly: 45% 
▪ Often: 30% 
▪ Sometimes: 15% 
▪ Never: 10% 

o Interpretation: 
▪ While 75% feel positive about field visits, a significant 25% feel 

there is a need for more frequent or better-organized visits. 
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8. Facilitation of Growth: 

o Data: 
▪ Significantly: 50% 
▪ Moderately: 35% 
▪ Marginally: 10% 
▪ Not at all: 5% 

o Interpretation: 
▪ Most students (85%) feel their cognitive, social, and emotional 

growth is supported, but a small group (15%) feels less 
impacted. 
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9. Opportunities to Learn: 

o Data: 
▪ Strongly agree: 55% 
▪ Agree: 30% 
▪ Neutral: 10% 
▪ Disagree: 5% 

o Interpretation: 
▪ Majority (85%) believe there are ample learning opportunities, 

though 15% feel more could be provided. 
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10. Information on Competencies: 

o Data: 
▪ Every time: 60% 
▪ Usually: 25% 
▪ Occasionally: 10% 
▪ Never: 5% 

o Interpretation: 
▪ High awareness (85%) of expected competencies and course 

outcomes, but a 15% gap indicates a need for better 
communication. 
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   11. Mentor Follow-Up: 

o Data: 
▪ Every time: 50% 
▪ Usually: 30% 
▪ Occasionally: 15% 
▪ Rarely: 5% 

o Interpretation: 
▪ Most students (80%) feel mentors follow up on tasks, but the 

20% who do not feel this way highlight an area for 
improvement. 
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12. Concept Illustration: 

o Data: 
▪ Every time: 55% 
▪ Usually: 30% 
▪ Occasionally: 10% 
▪ Rarely: 5% 

o Interpretation: 
▪ High effectiveness (85%) in illustrating concepts, but 15% 

suggest a need for more examples or applications. 
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13. Strength Identification: 

o Data: 
▪ Every time: 50% 
▪ Usually: 30% 
▪ Occasionally: 15% 
▪ Rarely: 5% 

o Interpretation: 
▪ 80% satisfaction with identifying and encouraging strengths, 

but there is room to better support the remaining 20%. 
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14. Weakness Identification: 

o Data: 
▪ Every time: 45% 
▪ Usually: 35% 
▪ Occasionally: 15% 
▪ Rarely: 5% 

o Interpretation: 
▪ Similar to strengths, 80% satisfaction, but a need to better 

address weaknesses for 20% of students. 
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15.Student Engagement: 

o Data: 
▪ Regularly: 50% 
▪ Often: 35% 
▪ Sometimes: 10% 
▪ Rarely: 5% 

o Interpretation: 
▪ High engagement (85%) in monitoring and quality 

improvement processes, with 15% suggesting increased 
involvement. 
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16. Student-Centric Methods: 

o Data: 
▪ Always: 55% 
▪ Often: 30% 
▪ Sometimes: 10% 
▪ Rarely: 5% 

o Interpretation: 
▪ High usage (85%) of student-centric methods, but a need to 

ensure these methods are consistently applied. 
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17. Extracurricular Activities: 

o Data: 
▪ Strongly agree: 60% 
▪ Agree: 25% 
▪ Neutral: 10% 
▪ Disagree: 5% 

o Interpretation: 
▪ Majority (85%) feel encouraged to participate in 

extracurricular activities, though 15% feel less supported. 
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 18. Skill Development: 

Data: 
▪ Significantly: 55% 
▪ Moderately: 30% 
▪ Marginally: 10% 
▪ Not at all: 5% 

Interpretation: 

▪ High effort (85%) in inculcating soft, life, and employability 
skills, but 15% feel more emphasis is needed. 
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19.Use of ICT Tools: 

o Data: 
▪ Above 90%: 50% 
▪ 70-89%: 35% 
▪ 50-69%: 10% 
▪ Below 50%: 5% 

o Interpretation: High usage (85%) of ICT tools in teaching, but a 15% 
gap indicates some teachers may need to increase their use of 
technology 
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20. Overall Quality of Teaching: 

o Data: 
▪ Strongly agree: 60% 
▪ Agree: 25% 
▪ Neutral: 10% 
▪ Disagree: 5% 

o Interpretation: High overall satisfaction (85%) with the teaching-
learning process, with 15% suggesting areas for improvement 
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21. Give three observations/suggestions to improve the overall teaching-learning 

experience in the class with reference to the teacher.229 responses 

• Nill it is good 

• Nill it is good 

• Nill 

• It's good 

• Nill it's good 

• Extra communicate with students 

• Nill.It is so good 

• Null it is good 

• No it's good 

• Excellent teaching 

• No it's good 

• Nil it is good 

• Nil 

• Excellent teaching 

• Good 

• It is good 

• Nill.It is so good 

• Bill it is good 

• Extensive use of ICT 

• Is good 

• Its good 

• No, It's all good 

• No, It's excellent 

• Nil it is good 

• Medam is good 

• Nill 

• Nill it is good 

• Over all good 

• No all good 

• Bill it is good 

• Excellent 

• Illustration 

• Problem solving skills are excellent 

• Excellent guidance 
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• Excellent illustration 

• Good use of ICT 

• Good 

• No. overall it is good 

• It is good we need more conversation practice class 

• No. It is good 

• No it is good 

• Need more computer-based teaching Need more focus on dull students 

• Need focus on dull student Extra communicate with students 

• V good 

• Overall Teaching is Good, Effective 

• Niil 

• Ahe waste sonna excellent 

• Ahe is so excellent 

• Very nice 👍 

• Extra communicate with the students 

• Extra communicate with me 

• Strictly put orders for students to communicate only in English 

• Nill it's good 

• Nill it is very good 

• Nill very nice teacher 👍 

• Nill it is good  

• Nill it's very very good lacturer ‼️ 

• Nill very good lacturer ‼️ 

• Medam is ☺🦋 

• Good it is good 

• Nill it is good💖 

• Medam is supar 🥰 

• Nill it is good 😊 

• Nill It is so good 

• Ext 

• Efficient Teaching, 

• Good and Effective 

• Well and Good 

• good 

• nice 

• very good 
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• excellent 

• Good teaching 

• Good teaching 

• Teacher's explain the lesson very clearly And remember that topics for students 

• Null it is so good 

• Very good teaching and easily to understand tha topics 

• Excellent 

• Excellent teacher 

• Excellent teaching 

21. Suggestions for Improvement: 

o Common Themes: 

▪ Increase use of ICT tools 

▪ More interactive sessions and practical examples 

▪ Enhanced feedback and mentoring 

▪ More focus on weak students 

▪ Better organization of field visits 

o Interpretation: 

▪ While overall satisfaction is high, the suggestions indicate areas where the 

teaching-learning experience can be enhanced, particularly in terms of 

technology integration, interactive learning, and personalized support. 
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